ACTA DE LA ASAMBLEA DEL GRUPO DE HISTORIA DEL PENSAMIENTO GEOGRÁFICO DE LA AGE, CELEBRADA EN LA UNIVERSIDAD DE LETRAS DE LA UNIVERSIDAD DE CASTILLA-LA MANCHA, CIUDAD REAL, EL DÍA 27 DE OCTUBRE DE 2009

Socios asistentes:

Canosa Zamora, Elia

Frolova, Marina

García Álvarez, Jacobo

García Carballo, Ángela

Mollá Ruiz-Gómez, Manuel

Ojeda Rivera, Juan Francisco

Ortega Cantero, Nicolás

Tort i Donada, Joan

Socios que excusan su asistencia:

García Ramón, Maria Dolors

Hernando de la Rica, Agustín

López Ontiveros, Antonio

Naranjo Ramírez, José

Nogué i Font, Joan

Ramírez López, María Luisa

Vicente Mosquete, María Teresa

ORDEN DEL DÍA:

1. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Dado que el Secretario-Tesorero del Grupo envió el acta con la convocatoria de la sesión y con el visto bueno de los presentes, se omite la lectura de la misma, que se aprueba por asentimiento.

2. Informe del Presidente.

Tras el saludo de bienvenida, el Presidente, D. Nicolás Ortega Cantero, informa sobre la imposibilidad de asistir a la reunión de los otros tres miembros de la Junta Directiva, D. Antonio López Ontiveros, D. Joan Nogué i Font, y Dña. María Teresa Vicente Mosquete.

Como primer asunto del informe, el Presidente da cuenta del resultado del  último Coloquio del Grupo, celebrado en febrero pasado en la residencia de La Cristalera de la Universidad Autónoma de Madrid, así como del hecho de que se celebrara, con carácter internacional, con el Grupo de Historia del Pensamiento Geográfico de la UGI. En el coloquio participaron 25 miembros del grupo de la AGE y 23 del de la UGI, con un total de 45 comunicaciones, dos conferencias, a cargo de los profesores Berdoulay y Martínez de Pisón y dos excursiones, una a la Sierra de Guadarrama y la otra a la ciudad de Toledo. Como ya se dijo en su momento, el Grupo se encargará de la publicación de un libro con las comunicaciones. Se han recibido 39 y se incluirán también las dos conferencias. La financiación irá a cargo del Grupo, de la AGE y de la Universidad Carlos III de Madrid, de la que es profesor D. Jacobo García Álvarez, presidente del grupo de la UGI. Se ha entregado el material al Servicio de Publicaciones de la Universidad Autónoma de Madrid y está en la imprenta. La edición será de 500 ejemplares, enviándose dos a cada uno de los comunicantes que participan en el mismo.
En el mismo asunto de las publicaciones, el Presidente recuerda que una de las propuestas iniciales de la Junta Directiva fue la publicación de libros clásicos de la Geografía. Para ello, se impulsó un convenio entre la Universidad Autónoma de Madrid y la editorial Marcial Pons. La elección de Rector en la UAM y los cambios en el equipo de gobierno han retrasado el proceso, pero, precisamente ayer, lunes 26, hubo se reunieron el Presidente y el Secretario del Grupo con el responsable de Marcial Pons. La firma del convenio es inminente y la publicación del primero de los libros será para finales del año 2011 (Vues des Cordillères et monumens des peuples inidgènes de l’Amérique de A. von Humboldt).
A lo largo del presente año se ha hecho la renovación de la página web del Grupo, por lo que el Secretario volverá a pedir a los socios la información básica que quieran que figure junto a sus nombres en la relación que se da en la página, dado el escaso éxito de la primera solicitud. Además, la nueva página ofrece la siguiente información, que se irá completando a partir del mes próximo: actividades realizadas; publicaciones del grupo; convocatorias; enlaces con páginas de interés y documentos. Las actas, por ejemplo, se incorporarán al apartado de Documentos.

3. Memoria económica.
El presidente da la palabra al Secretario-Tesorero para que informe sobre la actividad económica del Grupo durante el año 2009.

A fecha de hoy, 27 de octubre, el saldo del Grupo es de 8.430,34 euros. Además del ingreso de las cuotas por número de socios que cada año hace la Tesorería de la AGE, los ingresos del grupo durante el año se han limitado a la ayuda que la Universidad Autónoma de Madrid concedió para la organización del IV Coloquio. Dado que dicha ayuda fue posterior a los ingresos hechos en 2008 por el pago de las cuotas del Coloquio, ha permitido un superávit mayor que en otros años, lo que ha garantizado la publicación del libro con las comunicaciones al mismo y asegura la correspondiente al próximo coloquio. De esa cantidad no está descontada la edición del volumen del IV Coloquio.

4. V Coloquio del Grupo de Historia del Pensamiento Geográfico.
Para informar sobre el V Coloquio, el Presidente da la palabra al Profesor Juan Ojeda de la Universidad Pablo de Olavide de Sevilla.

El Profesor Ojeda tuvo una reunión con el Rector de la Universidad Internacional de Andalucía, Profesor Suárez Japón, y han llegado al acuerdo para que el Coloquio se celebre en la sede que dicha universidad tiene en Baeza. De acuerdo con la directiva del Grupo, se propone volver a las fechas tradicionales de organización de los coloquios, por lo que el próximo se hará en el mes de noviembre de 2010. La fecha exacta se comunicará más adelante.

De momento, se está trabajando en todo lo referente a cuestiones de organización (alojamientos, excursiones, etc.), lo que incluye la intención de hacer un homenaje a Michel Drain y sus trabajos sobre la campiña andaluza. Cuando todos estos aspectos se concreten, se enviará la primera circular a los miembros del Grupo.
Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

--------------

En Ciudad Real, a 27 de octubre de 2009.

Manuel Mollá Ruiz-Gómez

Secretario-Tesorero del Grupo de Historia del Pensamiento Geográfico de la AGE

VºBº: Nicolás Ortega Cantero

Presidente del Grupo de Historia del Pensamiento Geográfico de la AGE

PAGE  
1

