ACTA DE LA ASAMBLEA DEL GRUPO DE HISTORIA DEL PENSAMIENTO GEOGRÁFICO DE LA AGE, CELEBRADA EN LA RESIDENCIA “LA CRISTALERA”, DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE MADRID, EN MIRAFLORES DE LA SIERRA (MADRID), EL DÍA 7 DE FEBRERO DE 2009

Socios asistentes:

Caballero Sánchez, Juan Vicente

Canosa Zamora, Elia

Delgado Bujalance, Buenaventura

Frolova, Marina

García Carballo, Ángela

García Ramón, Maria Dolors

Hernando de la Rica, Agustín

Mollá Ruiz-Gómez, Manuel

Ojeda Rivera, Juan Francisco

Ortega Cantero, Nicolás

Puente Lozano, Paloma

Ramírez López, María Luisa

Tort i Donada, Joan

Trillo Santamaría, Juan Manuel

Socios que excusan su asistencia:

López Ontiveros, Antonio

Naranjo Ramírez, José

Nogué i Font, Joan

Vicente Mosquete, María Teresa

ORDEN DEL DÍA:

1. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Dado que el Secretario-Tesorero del Grupo envió el acta con la convocatoria de la sesión y con el visto bueno de los presentes, se omite la lectura de la misma, que se aprueba por asentimiento.

2. Informe del Presidente.

Como primer asunto del informe, el Presidente da cuenta del resultado de la elección para renovar la Comisión Permanente del Grupo de Trabajo. La elección se celebró en Asamblea Extraordinaria del Grupo el 26 de octubre de 2007 en la Universidad de Sevilla. Queda como sigue:

Presidente: Nicolás Ortega Cantero (Universidad Autónoma de Madrid)

Vocal-Vicepresidente: Antonio López Ontiveros (Universidad de Córdoba)

Vocal 2º: Joan Nogué i Font (Universidad de Girona)

Vocal 3ª: María Teresa Vicente Mosquete (Universidad de Salamanca)

Vocal-Secretario-Tesorero: Manuel Mollá Ruiz-Gómez (Universidad Autónoma de Madrid)

A continuación, el Presidente informa sobre la organización del IV Coloquio de Historia del Pensamiento Geográfico. Lenguajes y visiones del paisaje y del territorio, que se celebra en estos días. El Presidente agradece a los socios la buena acogida que ha tenido, como lo demuestra la participación, así como a las Universidades Autónoma de Madrid y Carlos III por su colaboración. Se destaca el hecho de que, por primera vez y a petición de su presidente, Jacobo García Álvarez, la reunión tiene carácter internacional al hacerse con la Comisión de Historia de la Geografía de la UGI. Asimismo, se informa de que las comunicaciones se publicarán en un libro.

El Presidente comunica la propuesta de la Comisión Permanente del Grupo de hacer una colección de libros de autores clásicos del pensamiento geográfico moderno. Se va a negociar con el Servicio de Publicaciones de la Universidad Autónoma de Madrid y con Marcial Pons para que la edición se haga entre ambas instituciones, de forma que se garantice una mayor difusión de los mismos. La idea es que se publiquen dos libros al año, y para este primer año los propuestos son Vistas de las cordilleras y monumentos de los pueblos indígenas de América de Humboldt y Tableau de la Géographie de la France de Vidal de la Blache.

Asimismo, se informa de que se está renovando la página web del Grupo. La misma tendrá los siguientes apartados:

-Información general sobre el Grupo.

-Relación actualizada de socios (el Secretario del Grupo solicitará a los miembros, por correo electrónico, una información básica para incluir, como líneas de investigación y últimas publicaciones).

-Actividades realizadas por el Grupo.

-Publicaciones del mismo.

-Convocatorias.

-Documentos de interés.

Por último, el Presidente da la palabra al profesor Tort, quien informa de la publicación y distribución entre los miembros del Grupo del libro correspondiente al III Coloquio. Historias, geografías, culturas, celebrado en Barcelona y Palafrugell, entre los días 2 y 4 de noviembre de 2006. La referencia del libro es la siguiente:

PAÜL i CARRIL, Valerià y TORT i DONADA, Joan (ed.): Territorios, paisajes y lugares, AGE/Galerada, Cabrera de Mar.
3. Organización del V Coloquio.

El Presidente pregunta a los reunidos si hay alguna propuesta para organizar el próximo coloquio. El profesor Ojeda toma la palabra para informar de una vieja propuesta de los profesores López Ontiveros y Naranjo Ramírez (ausentes de la reunión) para organizar un coloquio del Grupo. De acuerdo con el Rector de la Universidad Internacional de Andalucía, el profesor Suárez Japón, la propuesta es organizarlo en la sede que dicha universidad tiene en Baeza en noviembre de 2010. El tema propuesto para el coloquio es: “El viaje y la excursión en sus distintas perspectivas”.

Se somete a la consideración de los socios presentes quienes lo aprueban por asentimiento.

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

--------------

En Miraflores de la Sierra (Madrid), a 7 de febrero de 2009.

Manuel Mollá Ruiz-Gómez

Secretario-Tesorero del Grupo de Historia del Pensamiento Geográfico de la AGE

VºBº: Nicolás Ortega Cantero

Presidente del Grupo de Historia del Pensamiento Geográfico de la AGE
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